

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2020年4月25日 星期六 农历庚子年四月初三 官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日四版
第17454号

习近平给参与“东方红一号”任务的老科学家回信强调

敢于战胜一切艰难险阻 勇于攀登航天科技高峰

新华社北京4月24日电 在第五个“中国航天日”和“东方红一号”卫星成功发射50周年到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日给参与“东方红一号”任务的老科学家回信，向他们致以诚挚的问候，并就弘扬“两弹一星”精神、加快航天强国建设向广大航天工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说，作为“东方红一号”任务的参与者，你们青年年华投身祖国航天事业，耄耋之年仍心系祖国航天未来，让我深受感动。

习近平指出，50年前，“东方红一号”卫

星发射成功，我在陕北梁家河听到这一消息十分激动。当年，你们发愤图强、埋头苦干，创造了令全国各族人民自豪的非凡成就，彰显了中华民族自强不息的伟大精神。老一代航天人的功勋已经牢牢铭刻在新中国史册上。

习近平强调，不管条件如何变化，自力更生、艰苦奋斗的志气不能丢。新时代的航天工作者要以老一代航天人为榜样，大力弘扬“两弹一星”精神，敢于战胜一切艰难险阻，勇于攀登航天科技高峰，让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远，早日实现建设航天强国的伟大梦想。

1970年4月24日，经过广大参研参试

人员多年的不懈努力，我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功。作为“两弹一星”工程的重要组成部分，“东方红一号”卫星的成功发射，拉开了中华民族探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。为铭记历史、传承精神，经中央批准、国务院批复，自2016年起将每年4月24日设立为“中国航天日”。近日，孙家栋、王希季、戚发轫、胡世祥、潘厚任、胡其正、彭成荣、张福田、陈寿椿、韩厚健、方心虎等11位参与“东方红一号”任务的老科学家给习近平总书记写信，回顾了中国航天事业发展光辉历程，表达了对实现中国梦、航天梦的坚定信心。

孙家栋、王希季等老同志们：

你们好，来信收悉。作为“东方红一号”任务的参与者，你们青年年华投身祖国航天事业，耄耋之年仍心系祖国航天未来，让我深受感动。

50年前，“东方红一号”卫星发射成功，我在陕北梁家河听到这一消息十分激动。当年，你们发愤图强、埋头苦干，创造了令全国各族人民自豪的非凡成就，彰显了中华民族自强不息的伟大精神。老一代航天人的功勋已经牢牢铭刻在新中国史册上。不管条件如何

变化，自力更生、艰苦奋斗的志气不能丢。新时代的航天工作者要以老一代航天人为榜样，大力弘扬“两弹一星”精神，敢于战胜一切艰难险阻，勇于攀登航天科技高峰，让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远，早日实现建设航天强国的伟大梦想。

祝你们健康长寿、生活幸福！

习近平

2020年4月23日
(新华社北京4月24日电)

在习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新作为新篇章

邓群策深入雨母山镇幸福村调研乡村振兴工作，强调——
**推进全市乡村振兴工作
向高质量高水平迈进**

本报讯(记者 陈润)4月24日上午，市委书记邓群策深入蒸湘区雨母山镇幸福村调研乡村振兴工作。他强调，要集中资源和力量，按照轻重缓急、均衡适度、公平普惠、量力而行、建管结合的原则，在完成脱贫攻坚的基础上，下更大力气让群众生活更加富裕、农村环境更加美丽、民生保障更加有效、乡风文明更加浓厚、基层党建更加过硬，稳步推进全市乡村振兴工作向高质量、高水平迈进。

“你们在直播带货吗？”“卖的什么产品？”当天上午，来到幸福村水耕渔农民专业合作社，看到有不少“网红”正架起手机等设备进行直播，邓群策亲切与大家打招呼。得知通过网络直播的方式，短时间内便为合作社卖出了数量可观的农产品，邓群策十分高兴。他鼓励合作社有关负责人进一步用好网络平台，做好特色水产养殖，带富一方。随后，邓群策来到该村龙兴湖乡村振兴示范片和村民服务中心，察看了人居环境整治、美化、亮化工程，他强调，雨母山景区作为衡阳城区的后花园，要凸显服务城市的功能与定位，做好山水田园文章，留住乡风民俗。

座谈会上，在全面听取有关情况汇报后，邓群策充分肯定了蒸湘区、雨母山镇和幸福村乡村振兴工作取得的明显成效。他指出，乡村振兴是一篇大文章，雨母山镇幸福村要带头推进，先行一步，为全市乡村振兴工作探索路径、创造经验。要注意“度”的把握，本着实事求是的态度，既要多办实事也不能吊高胃口，优先解决群众最迫切最需要的问题。对具体项目要做到科学评估，确保依法依规、经济实用，对已经建成的项目要加强后期管理，确保作用得到有效发挥。

邓群策强调，乡村振兴首先要解决兴业、富口袋的问题。雨母山是城区传统的农产品供应基地，要做大优质农产品的盘子，努力发展生态农业、精细农业、精品农业，突出特色，做大做强品牌。要打响旅游的牌子，加快推进重点旅游项目建设，全面提升服务意识、服务质量，进一步擦亮旅游品牌。要走好融合的路子，做好农旅、文旅融合文章，切实把产业发展好，让群众生活更加富起来。

邓群策强调，生态环境是雨母山和幸福村最宝贵的财富，要守住生态底线、耕地红线，既要建设好也要保护好，严格落实规划，刹住违建乱搭不良之风，扎实做好空心房整治和“建新拆旧”，稳妥推进“污水革命”“垃圾革命”“厕所革命”，当好守护雨母美丽田园风光的卫士。要把民生保障好，聚焦疫情影响，解决好贫困劳动力就业、农产品滞销、扶贫项目复工等问题，按照城市发展好农村教育、医疗等公共事业，让群众笑脸更加多起来。要把乡村治理好，推进乡村治理体系现代化，强力推进精神文明建设，让乡风文明更加浓起来。要把支部建设好，让基层堡垒更加坚强起来，以更加坚定的信心和决心，更加有效的举措和办法，推动我市乡村振兴取得实实在在的成效。

市领导刘正兴参加调研。

确保脱贫攻坚、绩效考核等工作进入先进行列

廖健赴常宁市调研相关工作

本报讯(记者 许珂)4月24日，市委副书记廖健率相关部门负责人赴常宁市，就绩效考核、全面小康、基层党建和易地扶贫搬迁等工作进行调研。

“你从哪个乡镇搬过来的？新房的质量有没有问题？搬家后，家人的就业问题有没有解决？”……廖健一行首先来到宜潭片区金塘易地扶贫搬迁安置点，实地察看安置点提质改造、搬迁入住、管理服务、环境整治等工作进度，

详细了解搬迁劳动力就业及促进就业具体措施落实等情况，并与贫困户交流谈心，鼓励他们主动参加技能培训，通过劳动改变生活、勤奋致富。并认真听取了常宁市有关绩效考核、全面小康、基层党建等工作的汇报，研究探讨解决问题的具体办法和措施。

廖健要求，常宁市委、市政府一定要志存高远，坚定信心，敢于面对问题和矛盾，学习借鉴其他县市的先进经验和成功做法，结合实

情做好各项工作，确保脱贫攻坚、绩效考核等工作进入先进行列，全面建设小康社会的目标得以全部实现；一定要将责任扛在肩上，坚持实事求是的原则，认真对表对，将任务逐条逐项分解压实到分管市领导、牵头责任单位，做到早谋划、早部署、早推进；一定要兑现承诺，牢守底线，补齐短板，上下拧成一股绳，按照既定的目标，全力以赴，攻坚克难，力争各项工作取得实质性突破。

市十五届人大常委会召开第38次主任会议

本报讯(记者 聂山人)4月24日上午，市十五届人大常委会召开第38次主任会议。市人大常委会党组书记、副主任段志刚主持会议。

会议听取了市人大常委会执法检查组关于《中华人民共和国野生动物保护法》《衡阳市森林防火条例》执法检查情况的报告，市人大有关专门委员会关于《衡阳市扬尘污染防治条例(草案)》审议意见的报告，《关于创新社

会治理全面加强社会治理现代化建设的决定(草案)》的说明，市人民政府关于2019年市人大常委会审议意见办理工作情况的报告，关于全市深化供销合作社综合改革情况的报告，关于衡阳市城区规划2019年实施情况和2020年计划情况的报告。会议决定将上述有关报告、条例、方案、决定草案提请市十五届人大常委会第三十次会议审议。

会议决定《衡阳市人民代表大会及其常

雁峰区：一季度经济稳中向好

地方税收收入增速和社会消费品零售总额增速居全市第一；地方一般公共预算收入增速居城区第一

奋战100天 实现双过半

本报讯(记者 刘思远)4月24日，记者从雁峰区党务工作暨一季度经济形势分析会上获悉，一季度该区经济社会发展经受住了疫情冲击，总体上保持稳定和加快恢复态势。其中，地方税收收入增速和社会消费品零售总额增速居全市第一；地方一般公共预算收入增速居城区第一。

最新数据显示：一季度，雁峰区完成地方一般公共预算收入1.31亿元，增长35%；地方税收收入2.12亿元，增长19.6%；6项主要经济指标有5项高于全省平均增速、3项高于全市平均增速。

每一份漂亮的成绩单背后，肯定有着超乎寻常的努力。今年来，为应对新冠肺炎疫情影响，雁峰区上下众志成城，与时间赛跑，与疫情赛跑——

派驻54名联络员，累计到企业服务1000余人次，共解决问题87个，53家规上企业早在2月13日就在全市率先实现100%

开工复工；

继续实施“产业项目建设年”“基础设施补短板年”“棚改(旧改)攻坚年”活动，精准推进重点项目73个；

积极推进生活性服务行业复工复产，精心组织“春季购物嘉年华”活动，为大洋百货等企业申请1200万元的解困资金。截至目前，全区限上企业已开业54家，复业率98.2%；

民生支出大幅增加，全区一般公共预算支出1.98亿元，同口径增长32.2%，社会保障和就业、卫生健康、城乡社区等重点民生支出同比分别增长27.67%、71.23%、125.31%，其中，拨付疫情防控专项资金429万元……

“疫情对雁峰区经济的影响正在弱化，我们要树立强烈的‘窗口期’意识和‘时不我待’的紧迫感，千方百计把政策红利‘抢’回来。”雁峰区委书记周玉军表示，下阶段，该区将继续坚持稳中求进工作总基调，抓紧抓实细化疫情防控工作，坚定不移推动产业高质量发展，以建设省级创新型区为总抓手，实施工业“原地倍增”、商贸“转型发展”和乡村振兴三大发展计划，全力以赴推进项目建设，做好民生保障和社会稳定工作，确保疫情不反弹，稳住经济基本盘，兜住民生底线，奋力冲刺“双过半”目标。

“珠晖区社矫经验”在全省推介

本报讯(通讯员 王冠军)4月24日上午，在省司法厅召开的全省社区矫正和安置帮教工作电视电话会议上，珠晖区作为全省112个县(市)区3个代表单位之一在会上进行经验汇报。

据了解，珠晖区以输出合格“社矫产品”为目标，不断完善社会力量参与社矫工作和保障机制，大力推进政府购买服务和社矫信息化建设，充分发挥村(居)委会的协助监管作用，积极联动团委、妇联、民政、人社等部门和企业协同参与，共同促进全区的社区矫正工作往规范化、社会化、信息化方向发展，用心用情用力提高教育矫正质量和水平，从严从实从细筑牢社区矫正安全稳定第一防线。

近年来，珠晖区社区矫正中心累计接收社区矫正对象554人，帮助464人解除矫正顺利融入社会，未发生一起因脱管、漏管导致的重新犯罪，有效维护了当地的和谐稳定，取得了良好的法律效果与社会效益，为全省的社矫工作贡献了“珠晖经验”。



4月24日，中国邮政集团公司河北省新乐市分公司工作人员展示发行的《中国第一颗人造地球卫星发射成功五十周年》纪念邮票。当日是第五个中国航天日，中国邮政发行《中国第一颗人造地球卫星发射成功五十周年》纪念邮票一套1枚，全套面值1.20元。 新华社发